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 SMĚRNICE   URČUJÍCÍ  ZÁVAZNÝ  POSTUP ÚČ. JEDNOTKY   PRO  KOMUNIKACI  S CSÚIS
Tato směrnice aplikuje na podmínky naší organizace Vyhlášku č. 383/09 Sb., v platném znění a dále Technický manuál, v současné platné verzi, který je nedílnou součástí vyhlášky.	
Směrnice stanovuje závazný postup při předávání stanovených účetních záznamů v technické podobě do CSÚIS (centrální systém účetních informací státu).
1. Stanovení zodpovědné osoby (ZO) a náhradní zodpovědné osoby (NZO)

V souladu s § 15 je naše účetní jednotka povinna jmenovat fyzickou osobu zodpovědnou za přenos dat mezi organizací a CSÚIS. Zodpovědnou osobu a náhradní zodpovědnou osobu jmenuje a odvolává ředitel.
2. Obsah komunikace mezi účetní jednotkou a CSÚI
Vyhláškou je stanovena povinnost elektronicky poskytovat do CSÚIS tyto účetní záznamy:
- Rozvahu,
- Výkaz zisků a ztrát,
- Přílohu.

Dále naše účetní jednotka poskytuje do CSÚIS dle § 3a) Vyhlášky rovněž elektronicky ve formalizované dávce PAP (pomocný analytický přehled) a informace o schválení/neschválení řádné účetní závěrky. 
3. Přenos účetních záznamů	
ZO je povinna po realizaci přenosu zpráv do CSÚIS provést v určeném čase kontrolu svého inboxu, zda obsahuje stavovou zprávu – výsledek zpracování, příp. pokud obsahuje chyby a je nutno provést následnou opravu, provede znovuzaslání.
4. Další povinnosti ZO
ZO uchovává protokoly o přenosech zpráv do CSÚiS v tištěné podobě. V souladu s § 12 ZO při jakékoliv změně skutečností o účetní jednotce předá bezprostředně tuto informaci správci CSÚIS na formuláři dle přílohy č. 14 vyhlášky. Formulář je zaslán pomocí datové schránky.
Při vzniku technických chyb při přenosu dat postupuje ZO v souladu s Technickým manuálem, bod C).

