[bookmark: _GoBack]Střední škola gastronomie, oděvnictví a služeb, Frýdek-Místek,  
příspěvková organizace
                         




Směrnice č. EK/6/2020

ze dne 2. 1. 2020







SM Ě R N I C E   P R O   Č A S O V É   R O Z L I Š O V Á N Í

N Á K L A D Ů     A    V Ý N O S Ů ,   V Ý D A J Ů   A   P Ř Í J M Ů ,

V Č.  D O H A D N Ý C H   P O L O Ž E K











Platnost: od 1. 1. 2020                                      Závaznost: pro všechny zaměstnance



Vyhotovila: Ing. Dagmar Cibulková




                                       Schválil: PhDr. Mgr. Ing. Lukáš Smutný, MBA, MSc., Ing.Paed.IGIP
                                                                                                    ředitel
S M Ě R N I C E   P R O   Č A S O V É   R O Z L I Š O V Á N Í    N Á K L A D Ů   A   V Ý N O S Ů ,   V Ý D A J Ů   A   P Ř Í J M Ů,   V Č.   D O H A D N Ý C H   P O L O Ž E K
Naše organizace provádí časové rozlišování výše uvedených titulů v souladu s Prováděcí vyhláškou a zde uvedenou metodou časového rozlišení v § 69 PV. A to jak za hlavní, tak i doplňkovou činnost. Metoda časového rozlišení se nepoužije v případě, pokud náklady na získání informace převýší přínosy plynoucí z této informace a tato informace se nepovažuje za významnou. 
Náklady a výnosy zachycujeme podle těchto zásad:
· náklady a výnosy účtujeme do období, s nímž časově a věcně souvisí,
· opravy nákladů nebo výnosů předcházejících účetních období, které nejsou významné, účtujeme na položkách nákladů a výnosů, kterých se týkají,
· opravy nákladů nebo výnosů předcházejících období, které jsou významné, účtujeme prostřednictvím účtu 408 – opravy předcházejících období.
Za významné považujeme v souladu s § 26 odst. 2 písm. d) Prováděcí vyhlášky takové opravy, jejichž výše dosahuje alespoň 0,3 % hodnoty aktiv netto za minulé období nebo částky 260 000 Kč.

l/ Použití účtu 381 - náklady příštích období


- tento účet slouží pro podchycení výdajů běžného účetního období, které budou náklady v příštím období. Zúčtování /rozpuštění/ nákladů příštích období na příslušný nákladový účet se provede v tom účetním období, s nímž časově rozlišené náklady věcně souvisejí.
- prostřednictvím tohoto účtu rozlišujeme zejména nájemné dle smlouvy placené předem na část dalšího účetního období, dále např. předplatné na časopisy. 

2/ Použití účtu 383 - výdaje příštích období


- pomocí tohoto účtu se účtují náklady, které s běžným účetním obdobím souvisejí, ale výdaj s nimi spojený nebyl dosud proveden.
- účtuje se takto nájemné placené pozadu. 

3/ Použití účtu 384 - výnosy příštích období


- pomocí tohoto účtu se účtují příjmy běžného období, které věcně patří do výnosů v dalším účetním období /obdobích/. Jejich zúčtování do výnosů se provede v období, s nímž věcně souvisejí.
- takto se účtuje např. nájemné přijaté předem.

4/ Použití účtu 385 - příjmy příštích období


- zde se účtují částky, které ke dni uzavírání účetních knih nebyly inkasovány a nebyly vyúčtovány ani jako pohledávka, které však časově a věcně souvisejí s výnosy běžného období. Sem patří např. provedené, ale dosud nevyúčtované /z nějakého důvodu/ práce a služby. 
Pro účetní případy, které se časově rozlišují podle odstavců 1/ až 4/, musí být známy tyto skutečnosti:
· věcné vymezení,
· výše a
· období, kterého se týkají.

5/ Použití účtu 388 - dohadné účty aktivní


- zde účtujeme o pohledávkách ze soukromoprávních vztahů, na základě kterých vznikly nároky, ale není známa skutečná výše plnění nebo je jiným způsobem zpochybnitelná k okamžiku účetního případu.
- dále zde zachytíme i ostatní pohledávky, na základě kterých vznikly nároky, ale není známa skutečná výše nebo je jiným způsobem zpochybnitelná (a proto je nelze vykazovat na účtech 469, 346, 348, nebo 377 a zároveň o těchto skutečnostech nelze účtovat v knihách podrozvahových účtů), např. jde o případné pohledávky za pojišťovnou, pokud na konci účetního období není známa přesná částka náhrady v případě úhrady škodní události, nebo úroky, které banka nezahrnula v běžném období do výpisu.

6/ Použití účtu 389 - dohadné účty pasivní


· zde účtujeme o závazcích ze soukromoprávních vztahů, u nichž není známa skutečná výše plnění nebo je jiným způsobem zpochybnitelná k okamžiku účetního případu.
· dále obsahuje ostatní závazky, u nichž není známa skutečná výše plnění nebo je jiným způsobem zpochybnitelná (a proto je nelze vykazovat na účtech 459, 345, 347 nebo 378 a zároveň nelze o těchto skutečnostech účtovat v knihách podrozvahových účtů) např. zde účtujeme o dluzích (závazcích) z mandátních smluv a o dalších dluzích (závazcích) vůči dodavatelům, na které jsme do konce účetního období neobdrželi faktury a u kterých neznáme pevnou částku.



