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Postup pro stanovení cen zboží

Na základě rozhodnutí je stanoven postup pro výpočet prodejní ceny zboží v rámci produktivní práce žáků oboru prodavač, operátor skladování. Za výpočet ceny zodpovídá VUOV a ZŘPV. Prodejní cena zboží bude uvedena na kopii faktury (modrou propisovací tužkou). Kopie faktury s výpočtem bude opatřena podpisy odpovědných osob a poté bude předána UOV ve školním bufetu. UOV opatří dodané zboží prodejní cenou a předá kopii faktury s prodejními cenami na ekonomický úsek k zavedení do skladu.
UOV ve školním bufetě zadá cenu a množství dodaného zboží do pokladny. V případě nového zboží vytvoří nový kód pro zboží či nový výrobek. 


Postup pro stanovení cen výrobků oboru kuchař, číšník, gastronomie, cukrář, pekař

Ceny výrobků se stanovují na základě rozhodnutí o stanovení cen, kde je stanoven postup pro výpočet prodejní ceny výrobků v rámci produktivní práce žáků jednotlivých oborů. UOV připraví podklad pro kalkulaci (druh materiálu, jeho množství a počet porcí), včetně podílu produktivní práce žáka. Podklad předá VUOV příp.  ZŘPV ke zpracování kalkulace a výpočet prodejní ceny. Za sestavení kalkulace ceny výrobků zodpovídá ZŘPV. Po sestavení kalkulace konzultuje prodejní cenu se členy cenové komise daného oboru. Po odsouhlasení stvrdí prodejní cenu výrobku svým podpisem předseda cenové komise. Dle jednotlivých kalkulací a prodejních cen jsou zpracovány ceníky výrobků výše uvedených oborů. Prodejní cena výrobků ve školním bufetu musí odpovídat schváleným ceníkům, které jsou podepsány ředitelem školy. Pouze v případě nedokonalého výrobku může být prodejní cena výjimečně upravena (z důvodu hospodárnosti), a to pouze předsedou cenové komise.


Postup pro stanovení cen služeb oboru kadeřník a kosmetické služby

Ceny služeb se stanovují na základě rozhodnutí o stanovení cen, kde je stanoven postup pro výpočet ceny služeb v rámci produktivní práce žáků jednotlivých oborů. Z prodejních cen služeb jsou VUOV zpracovány ceníky služeb výše uvedených oborů.


