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Střední škola gastronomie, oděvnictví a služeb, 
 Frýdek-Místek, příspěvková organizace

Informace ke 2. kolu přijímacího řízení
Přihlášku ke studiu na Střední škole gastronomie, oděvnictví a služeb, Frýdek-Místek, příspěvková organizace, tř. T. G. Masaryka 451, podá zákonný zástupce žáka, popř. zletilý žák řediteli školy do 16. června 2023 do 14.00 hodin. Přihlášku pro 2. kolo je možné si vyzvednout na sekretariátě školy nebo stáhnout na webové stránce www.msmt.cz.
Uchazeči, který podal na naši školu přihlášku v 1. kole, ověříme údaje o předchozím vzdělávání z původní přihlášky sami – nemusí být tedy potvrzena ze strany základní školy.

Termín pro možnost nahlédnutí do spisu stanoví zástupce statutárního orgánu školy na den 16. června 2023 od 14:00 do 14:30 hodin.

Rozhodnutí o přijetí/nepřijetí bude zveřejněno 21. června 2023 ve vestibulu školy a na webových stránkách školy – www.ssgos.cz.

Zákonní zástupci nezletilých uchazečů o studium, popř. zletilí žáci si mohou rozhodnutí osobně vyzvednout na sekretariátě školy od 21. června 2023, popř. po telefonické dohodě.

V případě rozhodnutí o nepřijetí může zákonný zástupce nezletilého uchazeče podat nesouhlas s rozhodnutím ředitele školy do 3 pracovních dnů od převzetí rozhodnutí.
Zápisový lístek se musí řediteli školy odevzdat nejpozději do 10 pracovních dnů ode dne zveřejnění rozhodnutí o přijetí.

Ve Frýdku-Místku 29. 5. 2023     
               PhDr. Mgr. Ing. Lukáš SMUTNÝ, MPA, MBA, MSc., Ing.Paed.IGIP, dr. h. c.
                                                       ředitel 
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