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Střední škola gastronomie, oděvnictví a služeb, 
 Frýdek-Místek, příspěvková organizace

Sdělení o možnosti nahrazení zkoušky z cizího jazyka 

(profilové části)

Na základě § 19a vyhlášky č. 177/2009 Sb., o bližších podmínkách ukončování vzdělávání ve středních školách maturitní zkouškou, ve znění pozdějších předpisů, zveřejňuje ředitel školy spolu s nabídkou zkoušek profilové části maturitní zkoušky možnost nahrazení zkoušky z cizího jazyka.

Zkoušku z cizího jazyka, k jejímuž konání se žák přihlásil podle § 4 odst. 2 písm. c) nebo e), lze nahradit výsledkem standardizované zkoušky podle školského zákona dokládající jazykové znalosti žáka na jazykové úrovni stanovené rámcovým vzdělávacím programem daného oboru vzdělání nebo vyšší, nejméně však na úrovni B1 podle Společného evropského referenčního rámce pro jazyky.

Informaci o standardizovaných zkouškách zveřejní Ministerstvo školství, mládeže a tělovýchovy nejpozději do 31. března každého roku způsobem umožňujícím dálkový přístup. Informace je platná pro jarní i podzimní zkušební období v následujícím kalendářním roce. Písemnou žádost o nahrazení zkoušky podává žák řediteli školy nejpozději do 31. března pro konání maturitní zkoušky v jarním zkušebním období a do 30. června pro konání zkoušky v podzimním zkušebním období. Součástí žádosti je vždy doklad nebo úředně ověřená kopie dokladu o úspěšném absolvování standardizované zkoušky.

Seznam standardizovaných zkoušek je přílohou k tomuto sdělení.
Ve Frýdku-Místku dne 1. 9. 2023
PhDr. Mgr. Ing. Lukáš Smutný, MPA, MBA, MSc., Ing.Paed.IGIP, dr. h. c., v. r.
ředitel školy
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